

Sute de arestări la Hamburg

## Revelație germană după G20: la nivelul UE, nu există o bază de date cu extremiști

Au făcut față cu brio rigorilor de securitate impuse de Summitul G20, dar au identificat, pe pielea lor, o mare problemă. Este vorba despre nemți, care au descoperit că nu există o bază de date cu extremiști, sistematizare care să le fi permis să oprească la graniță persoane cu un trecut dovedit în acest sens. Astfel, ministrul german al Justiției, Heiko Maas, și alți politicieni germani au făcut apel la crearea unei baze de date cu extremiști, după ce summitul G20 desfășurat la sfârșitul săptămânii trecute la Hamburg a fost marcat de ciocniri violente între militanți de extremă stânga și poliție, transmite DPA. Ample



Ministrul german al Justiției, Heiko Maas: „Europa nu dispune de o bază de date adecvată în domeniul extremismului”

perurbări înregistrate pe parcursul reuniunii de la 7-8 iulie arată că „Europa nu dispune de o bază de date adecvată în domeniul extremismului”, a declarat Heiko Maas pentru cotidianul „Bild”. Mulți dintre participanții la revolte - împotriva cărora au fost mobilizați circa 21.000 de ofițeri de poliție și care au fost urmate de sute de arestări - au provenit din alte țări europene, a precizat ministrul Justiției, membru al Partidului Social Democrat german (SPD). Or, o bază de date „le-ar permite autorităților să aibă o imagine de ansamblu mai bună și să refuze intrarea unor persoane la graniță”, a adăugat Heiko Maas. Stephan Mayer, deputat din partea Uniunii Creștin-Sociale (CSU, conservatori), a apreciat la rândul său că înființarea unei baze de date cu extremiști la nivel european ar fi „judicioasă și demnă de sprijin”, argumentând că „atât în Germania, cât și în alte țări europene scena extremismului de stânga este foarte activă”. Acesta s-a pronunțat totodată pentru „continuarea controalelor la frontierele externe ale Germaniei, introduse în contextul măsurilor de securitate pentru G20”, potrivit cotidianului local „Rheinische Post”. Germania a introdus la începutul lui iunie controale suplimentare la frontiere în cadrul măsurilor de securitate înaintea summitului G20, controale prevăzute să rămână în vigoare până la 11 iulie, măsurile fiind elaborate în coordonare cu statele vecine și cu Comisia Europeană.

Un autocar cu imami va cutreiera Europa pentru a combate terorismul



## Islamul se ridică împotriva DAESH: „Marșul musulmanilor împotriva terorismului”

O inițiativă extraordinară a adunat peste 50 de imami din întreaga Europă, patru musulmance, un scriitor evreu și câteva găzdi de corp, care vor călători împreună timp de o săptămână la bordul unui autocar ce îi va transporta în mai multe orașe europene care au un numitor comun - atentatele jihadiste, informează cotidianul spaniol „El País”. În toate aceste puncte, promotorii inițiativei intitulate „Marșul musulmanilor împotriva terorismului” - care a început sâmbătă la Paris și va ajunge în următoarele zile la Berlin, Bruxelles, Nisa, Toulouse și Paris - vor organiza rugăciuni și vor purta discuții cu personalități religioase și politice locale cu scopul de a reafirma că extremismul nu își are locul în islam. De altfel, toate opririle „autocarului imamilor” au o legătură directă cu atentatele comise în numele DAESH (Statul Islamic - n.r.). Autocarul a plecat de pe Champs-Élysées, locul în care la sfârșitul lui aprilie a fost ucis un polițist de un individ radicalizat, cu câteva zile înaintea alegerilor prezidențiale din Franța, și a ajuns la Berlin, unde duminică imami au ținut o rugăciune și o ceremonie la Breitscheidplatz, unde în decembrie 2016 un extremist a intrat în plin cu un camion într-un grup de oameni care participau la un târg de Crăciun, ucigând 12 persoane. De aici, autocarul a plecat spre Bruxelles, unde

două atentate jihadiste la metrou și la aeroport s-au soldat în martie 2016 cu 32 de morți. Apoi, autocarul va reveni în Franța, unde va trece prin mai multe orașe care au fost ținte ale atacurilor teroriste. Imami se vor opri la Saint-Etienne-du-Rouvray, în Normandia, unde în iulie 2016 doi jihadiști au ucis un preot, și la Toulouse, unde în 2012 trei copii și un adult au fost asasinați într-o școală evreiască. Autocarul se va întoarce apoi la Paris, unde imami se vor ruga la sala de concerte Bataclan, unde la 13 noiembrie 2015 au fost ucise 89 de persoane, și la magazinul evreiesc Hyper Cacher, atacat în aceeași zi în care a avut loc și atacul jihadist de la revista „Charlie Hebdo”, în ianuarie 2015. În fine, punctul terminus va fi orașul Nisa, unde la 14 iulie 2016 un alt extremist jihadist a ucis 85 de oameni, după ce a intrat cu camionul în mulțimea care asista la focurile de artificii cu ocazia zilei naționale a Franței.

### „VOM EMITE O FATWA ÎMPOTRIVA DAESH”

„Îi vom denunța pe acești criminali asasini și, așa cum ei emit fatwa (edict religios musulman - n.r.), așa vom face și noi. Vom emite o fatwa împotriva DAESH (Statul Islamic - n.r.), împotriva barbarilor, împotriva acestor criminali și vom cere țărilor musulmane să nu-i mai

recunoască drept musulmani”, a explicat Hassen Chalghoumi, imam al moscheii din Drancy, o suburbie a Parisului, organizator al marșului. „Vrem să arătăm că islamul se ridică împotriva asasinilor care se folosesc de Coran pentru a ucide oameni”, a declarat la rândul său scriitorul evreu Marek Halter, co-organizator al marșului. Atât Chalghoumi, cât și Halter au fost amenințați de SI, pentru criticile formulate la adresa terorismului extremist, și beneficiază de protecția mai multor găzdi de corp, care îi vor însoți pe tot parcursul desfășurării marșului.

Autobuzul în sine este un simbol puternic, comentează „El País”, care menționează că pe vehicul este scris în trei limbi - franceză, engleză și arabă - mesajul „Marșul musulmanilor împotriva terorismului”, iar participanții la marș sunt un grup eterogen: imami îmbrăcați în straie tradiționale, imami la costum și cravată, un evreu, mai multe femei - una poartă hijab, alta are părul neacoperit, este îmbrăcată într-o rochie strânsă pe corp și poartă pantofi cu toc. Iar din doi șoferi, unul este femeie. O imagine a unui islam care poate fi modern și compatibil - potrivit organizatorilor - cu valorile laice ale unei țări cum este Franța. Însă inițiativa nu a fost scutită de polemici. Marșul nu a primit niciun fel de sprijin din partea unora dintre cele mai puternice asociații musulmane din Franța.

## Zeci de persoane, reținute la Istanbul

Poliția turcă a reținut luni 72 de angajați a două universități din Istanbul, pentru presupuse legături cu predicatorul islamist Fethullah Gulen, pe care guvernul de la Ankara îl acuză de organizarea loviturii de stat eșuate din luna iulie a anului trecut, informează EFE. Operațiunea s-a axat pe Universitatea Bosforului, una dintre cele mai importante din țară și cu renume internațional, și pe Universitatea Medeniyet, a informat cotidianul turc „Hurriyet”. Numele și funcțiile persoanelor reținute nu au fost

făcute publice. Un deputat din Partidul Popular Republican (CHP, cea mai importantă formațiune de opoziție din Parlamentul turc - n.r.) a scris pe contul său de Twitter că profesori asociați ai Universității Bosforului au fost reținuți. Circa 140.000 de funcționari publici turci, printre care peste 7.000 de profesori, au fost concediați prin intermediul unor decrete, după epurarea declanșată în cadrul stării de urgență decretate în urmă cu aproape un an, după puciul eșuat din 15 iulie 2016.

# Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
Adrian LUNGU (Sport)  
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,  
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
Fax: 0241.831.708  
E-mail: office@telegrafonline.ro  
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate

Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,  
nr. 296, parter

Telefon: 0241.488.210;

Tel/fax: 0241.672.049, 672.599

E-mail: advertising@telegrafonline.ro

Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
Ilfov, telefon: 0721.291.187